

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Miércoles 17 de Junio de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.024

Una información cuya lectura recomendamos a las autoridades y a los obreros de Cádiz

Sociedad Española de Construcción Naval

Como en años anteriores por esta época, ha celebrado esta Sociedad, bajo la presidencia del excelentísimo señor conde de Zubiria, la Junta general ordinaria de accionistas, entre los que figuran los más importantes Bancos y Sociedades industriales nacionales y las firmas extranjeras de garantía.

Ante todo dedicó la Junta un sentido recuerdo a la memoria de los recientemente fallecidos excelentísimos señores maqués de Comillas y don Adolfo Navarrete, que tanto laboraron por la Sociedad, y acto seguido se ocupó del resultado del ejercicio de 1924 y de la marcha y desenvolvimiento del negocio.

Se han entregado a la Marina, después de brillantes pruebas, los nuevos cruceros rápidos "Méndez Núñez" y "Blas de Lezo", construidos en El Ferrol, y los destroyers "Alcedo" y "Velasco" y los cañoneros "Canalejas" y "Dato", construidos en Cartagena, y que asimismo realizaron pruebas muy notables. Los cañones y montajes para todos estos buques han sido fabricados en La Carraca, así como proyectiles diversos para la flota. También se han entregado seis locomotoras eléctricas para la Compañía del Ferrocarril del Norte de España, construidas en los talleres de Sestao (Bilbao), además de tenderos de locomotora, crecido número de coches y vagones terminados en Nerón (Bilbao) para diferentes Compañías, y un puente metálico que ha sido montado sobre el río Guadalete.

A todas las expresadas construcciones y fabricaciones, además de aquellas que le son propias, han contribuido los grandes e importantes talleres metalúrgicos de Reinosa, que cada día en mayor grado facilitan la nacionalización de las construcciones encomendadas a la Sociedad. Dióse cuenta asimismo de las principales obras en curso: cruceros "Príncipe Alfonso" y "Almirante Cereza", en El Ferrol, el último de los cuales se piensa lanzar en breve, y en Cartagena, destroyers "Lazaga" y sumergibles "B-5" y "B-6", estos tres para entregar en plazo próximo. Se accionan además en Cartagena las obras de los destroyers "Churrucá", "Alcalá Galiano" y "Sánchez Barcátegui" y las de los sumergibles de la serie C. La Carraca tiene en curso la artillería y demás servicios correspondientes a los anteriores buques; Reinosa, 65 baterías de obuses de campaña, y Ner-

ón (Bilbao), coches y vagones de ferrocarril.

Entre la obra recientemente encargada figura la de una batería de cañones para tiro contra aeronaves, y principalmente, por su importancia, la de 50 cañones de costa para el Ministerio de la Guerra, a más de otro puente metálico, algunos lotes de coches y vagones del ferrocarril, etcétera.

Para la fabricación de los obuses en curso de ejecución y de los cañones de costa se han terminado ya de instalar en Reinosa, los nuevos y grandes talleres de artillería, dotados del más moderno, herramienta conocida, de cuyas obras se dió conocimiento a la Junta el pasado año.

En relación con la crisis de la construcción naval, tan persistente en el mundo y que tanto afecta a la Sociedad, "se estimó que para ésta se aminorarán sus efectos con la prosecución de las obras que desde hace tiempo tiene contratadas con la Compañía Trasatlántica, de las cuales una cuyo estado de construcción lo permite, se llevará al Ferrol, siguiendo indicaciones de las autoridades, con objeto de proporcionar volumen de obra a aquel Arsenal, evitar en lo posible el despido de Maestranza y facilitar, en su suma, todas aquellas soluciones al alcance de la Sociedad para mantener en actividad los Arsenales militares en especial el del Ferrol, en el que están próximas a terminarse las obras militares en curso, dando así tiempo a que el Gobierno resuelva lo más conveniente, acerca de lo cual la Junta expresó su confianza en que los Poderes públicos, atentos a la prosecución de los ideales en que hasta ahora se basaron las diferentes leyes de Escuadra, acordarán el programa naval que la importancia marítima de España requiere.

Después de oír las explicaciones de Consejo y de la Dirección, la Junta aprobó por completo la política de amortizaciones y consolidación de su activo que sigue la Sociedad, acordó un voto de gracias al Consejo, Dirección y todo el personal de ella, asimismo dió su aprobación unánime a la Memoria, al balance y al reparto a las acciones del dividendo de 7 por 100 propuesto por el Consejo...

Ramón Rey Lucero

CARROS Y CAMIONES
Gran Empresa de transportes
Isaac Peral 18.—Cádiz

Las construcciones de cemento en bloques y armado

Al hablar con muchas personas, de que la futura plaza de toros será hecha de cemento, parece que dudan si dará completos resultados, porque toman por base lo que ocurrió con la Monumental de Sevilla.

Aquello fué otra cosa, asuntos de competencia y no el cemento.

Aunque no afecta a mi oficio, he tenido la curiosidad de estudiar, en obras españolas, francesas y belgas lo que afecta más directamente a lo que afecta más directamente a la solidez de las de las construcciones con osatura metálica (cemento armado) y en piezas moldeadas.

Los franceses y belgas están reconstruyendo los edificios y puentes que destruyó la artillería en la gran guerra, con obras de cemento.

Unos y otros emplean unos alambros formados por planchas perforadas a máquina, de una superficie de unos dos metros de largo por uno de ancho (en España se hacen estos enrejados).

Si se hace un círculo (por ejemplo), con este tramado, muy bien cosido con alambre, más los extremos de un tramado a otro con

sus mismas puntas, resultará tan sólido sin el cemento, con una resistencia del 50 por 100, de una construcción metálica de plancha de hierro corriente, únese a esto el revestimiento del cemento y se comprenderá que ni se rompe ni ninguna acción del tiempo puede afectar al edificio.

Si se trata de pilares formados por barras de hierro redondas con su tramado o estribos de alambre de 6 a 8 milímetros de grueso, a este pilar tampoco le ocurrirá nada, aun afectado por aguas salitrosas.

Cuando se trata de otras construcciones que no necesiten armadura metálica, entonces se moldean las piezas, se dejan secar y se colocan como si fuesen piedras labradas, como por ejemplo, los tendidos de una plaza de toros; se hacen los escalones moldeados y luego, se reúnen entre sí con cemento y queda todo hecho un bloque a prueba de cañón.

Diferentes causas que pueden comprometer la obra:

Si antes de fraguar el cemento, bien en el encontrado de madera, para pilares, vigas armadas, arcos, etc., o en moldes de hierro, se moviera y se quebrara el cemento, éste queda agrietado para siempre y no tiene compostura.

Si las religaciones de un tra-

D. E. P.

La Misa solemne con Sacramento y Responso que se ha de celebrar el jueves próximo, día 18 del corriente, a las diez de la mañana, en el Convento de Nuestra Señora del Carmen, será aplicada por el eterno descanso del alma del

EXCELENTISIMO SEÑOR DON

Claudio López Bru

Segundo Marqués de Comillas

INSIGNE BENEFACTOR DE CADIZ

Los Provisionistas de la Compañía Trasatlántica, ruegan la asistencia a tan religioso acto y una oración por el descanso del finado.

mado con otro no están bien hechas, y por lo tanto, la osatura metálica pierde una parte de su resistencia.

Si por impaciencia u otras causas, se carga la construcción antes del tiempo necesario, para el perfecto fraguado (o cuaje) del cemento, que no debe ser inferior a 60 días y remojándolo con frecuencia, claro que en muchos casos no se hace caso de este detalle y doña casualidad lo hace todo; pero tratándose de construcciones no estáticas sino puentes, circo, teatros, don de por aplausos o protestas, un gran número de personas hace trepidar el edificio, debe de guardarse lo aconsejado por la experiencia.

Si por lucro, por economía, por «sabotaje» (las de Caín, del español), se emplea más arena que cemento, el edificio, todo o parte, se derrumba.

Pero si se hace a conciencia la construcción, haciendo responsable ante los tribunales al constructor, pueden estar seguros que un circo taurino, hecho con cemento es una gran obra, sólida, elegante y de muy escaso gasto de conservación anual.

La mejor pintura, para las construcciones de cemento es, el mismo cemento, diluido en agua, como la calamocho; los temporales de agua, lo beneficia grandemente, y los vientos, no pueden con él.

En Cádiz, hay buenas obras hidráulicas, construidas por un ingeniero, con cementos nacionales, de un resultado asombroso.

El Hospital Mora, es todo de cemento, el techo del departamento de administración, (frente de entrada al edificio) es depósito de agua, y nunca ha ocurrido nada.

Una gran fábrica, que lleva 29 años de construida, está, como cuando se terminó de hacer. Resumen.—Esos resultados malos, que en circo, taurinos y otras construcciones, han encontrado, obedecen a causas, que todo no se puede decir, pero que no hay que culparlos, al cemento armado, o por armar.

UN MECÁNICO GADITANO.

Del Gobierno Civil

En la mañana de hoy visitaron al Sr. Gobernador Civil en su despacho oficial, los señores siguiente:

Don Luciano Bueno, don Aureliano Benzo, don José Vélez, diputado provincial don Julio Pastor Navarro, redactor de «El Imparcial» don José García Aguiló, y don Ignacio Chilia, director de EL NOTICIERO GADITANO.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

IGLESIA DE SAN AGUSTIN

Correspondiendo el próximo jueves 18 la celebración de los cultos mensuales que la Congregación de esposas y madres cristianas, establecida en esta iglesia, tienen lugar el presente mes y que se celebran ante el altar de Protectora Nuestra Señora del Buen Consejo y Santa Mónica, tendrán lugar en la siguiente forma:

A las nueve de la mañana celebrará en el referido altar, solemne Misa de Comunión general acompañada de órgano y cánticos, por el coro de señoras y señoritas pertenecientes a la Asociación de Santa Rita de Casía.

Estos cultos volverán por la tarde a verificarse a las seis, exponiendo a la adoración de los fieles S. D. M., rezándose el Santo Rosario, y plática que estará a cargo del Director de esta Congregación el R. P. Víctor Gaitero González, entusiasta de esta obra y que debido a sus iniciativas ha logrado aumentar el número de señoras asociadas.

Antes de la reserva se dará la Bendición Sacramental y terminados los referidos cultos habrá imposición de medallas a todas las que hayan ingresado recientemente.

Profesores norteamericanos a España

El señor gobernador civil ha recibido de Washington el siguiente cablegrama:

«Comisión americana para verano de profesores de español, saldrá de Nueva York para España 3 de Julio.

Llegarán a Cádiz sobre el 14. Respetuosos saludos a vuestro país y adhesión a España y Cádiz.—J. LORENZ, Director.

Tribunal de oposiciones a plazas de médicos de la Beneficencia municipal

ANUNCIO

A las diez horas y treinta minutos de mañana jueves, 18 del actual, se reúne este Tribunal en la Sala de Sesiones de la Comisión municipal permanente, sito en la Casa Consistorial, para dar comienzo al segundo ejercicio de estas oposiciones.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los señores opositores y público en general, haciéndose las advertencias de rigor a los señores opositores. Cádiz a 17 de Junio de 1925. El Secretario del Tribunal, Dr. Jiménez Lebrón.

Suscribese hoy mismo a este periódico

El Gobernador civil visita el Laboratorio municipal y... gracias

Esta tarde reunirse la Junta provincial de Sanidad. Mañana celebrará sesión la de Brigada Sanitaria. Pasado, tendrán plena justificación la incomunicación telefónica con Madrid, ya que la tormenta puede ser ruidosa.

En virtud de todo ello, el señor gobernador, para formar exacta idea del estado de cosas, determinó girar esta mañana visita al Laboratorio municipal y a la Estación de Brigada Sanitaria.

Y nosotros que nos pirramos por estos temas, que sentimos un placer hasta el desvanecimiento cuando sabemos poderle servir a los lectores un plato de su gusto, apenas conocida la noticia nos personamos en el Gobierno civil dispuestos a esperar al señor Salas Vaca hasta el Día del Juicio, por lo menos. Y el Sr. Salas, amable en todo, no se hizo esperar.

Veamos lo que atentísimo nos dijo:

—Si señor, he visitado el Laboratorio, y en realidad he salido complacido de los servicios que presta. Aquello está bien, lo mismo la parte bacteriológica que la química. Está en condiciones de muy serios empeños, aún cuando tal vez convenga, si ha de pensarse en que preste servicios provinciales, en darle mayor amplitud pensando en la autovacuna, cosa muy interesante, y en otras actuaciones más intensas. Para servicios de carácter local, no hay gran cosa que pedirle.

Y siguió diciéndonos:—Claro está que todo en este mundo es susceptible de ser mejorado. Tal vez haya que pensar en aumento de personal para servicios que se creen, procurando que este personal esté adornado de todas las garantías legales de profesión, oposiciones, demostraciones prácticas de suficiencias, etc.

—De forma—preguntamos nosotros—que el Laboratorio de Cádiz presta servicios y que por consiguiente el Ayuntamiento se encuentra exceptuado de satisfacer la cuota de Brigada Sanitaria.

—Ah, ya de eso yo no puedo decir nada, porque sería adelantarme a los acuerdos que se adopten en la reunión de esta tarde. Sobre el Laboratorio le he dicho a Vd. cuanto podía y debía decirle.

—Nos han dicho también se-

ñor Gobernador, que ha girado usted visita a la Brigada Sanitaria.

—Pues le han engañado. Intenté visitarla ciertamente, pero desistí a la fuerza de ello, porque el inspector provincial de Sanidad, me dijo que no me molestara, por que la Brigada lo único que tenía era un automóvil, que estaba en Jerez y que el chofer era el que tenía la llave del garaje.

—¿Y esa es la Brigada señor Gobernador?

—Eso no es Brigada, ni eso es nada.

—Pues se trata—arguimos—de un punto muy interesante, por que de que haya Brigada a que no la haya, depende según el Estatuto Provincial, que la Diputación tenga que respetar su organización, o de que este organismo lo organice como tenga por conveniente.

—Ah, no. Eso no—respondí—nos el Sr. Salas—tenga usted el convencimiento, de que cuando el próximo mes haya que entregarle la Brigada a la Diputación, la Brigada existirá, lo mismo que me ocurrió en Albacete.

—Pues no faltaba otra cosa! Hay tiempo, y además, eso cuesta muchas menos pesetas de lo que la generalidad de la gente cree. Vea Vd. el material con que se entregó la de Albacete—y el gobernador nos mostraba una lista de material—para mí la cosa es ya relativamente fácil, porque solo se trata de repetir lo que ya he hecho. Esta lista la he pedido, con motivo de lo que en Cádiz se ventila y para que me sirva de recordatorio.

—De manera que Vd. cree que Cádiz...

—No, de eso no creo nada. Quien tiene que creer es la Junta de esta tarde. Yo me concreto a creer que el Laboratorio satisface las necesidades locales; que es susceptible de intensificarse, y que la Brigada Sanitaria aunque de hecho no existe, puede y debe existir.

Y sin nuevas palabras, nos despedimos del Sr. Salas, muy agradecidos a sus manifestaciones.

Se traspassa

un establecimiento moderno de comestibles y vinos. Darán razón: Ferreteria calle Nueva, frente Novelty.

La vida de los obreros gaditanos reclama mayores actividades

El «Minerva» no se comienza. El «Minerva» va pasando a constituir una entelequia. Un absurdo. Algo inexplicable e insólito, capaz de remover el alma de los que no somos indiferentes, y conducirla hasta la más airada de las protestas.

El Gobierno—proclamémoslo, porque es de justicia—no tiene la menor culpa en lo que ocurre. El Gobierno ha supuesto que firmando la construcción de las obras del «Minerva», a los Astilleros gaditanos, el problema de nuestros obreros de construcciones navales, estaba resuelto, y no ha podido hacer más de lo que hizo.

Luego llegan voluntades posteriores y detienen el asunto. Luego llegan, no circunstancias, por que ni circunstancias son, sino otros órdenes de cosas, y paralizan o demoran la modestísima ración de trabajo y pan, que a las familias gaditanas le han correspondido.

A estas horas, y por causas absolutamente ajenas a la voluntad del Gobierno, y en las que el Gobierno nada puede hacer, el contrato de construcción

del «Minerva» se encuentra sin firmar, y sin firmar los contratos posteriores de motores, planchas, etc. O lo que es lo mismo, que es posible llueva, antes de que los obreros de construcciones navales, puedan llevar un pedazo de pan a sus familias.

¿Es que Cádiz no tiene redención? ¿Es que en nuestra baraja todos van a volverse ases negativos? Si el señor Madaleno no tiene poder bastante para firmar la escritura, que acabe de una vez de firmarla quien firmarla pueda, por que es muy triste que la tranquilidad de cien hogares gaditanos, esté suspensa de la mayor o menor extensión del poder de que disfrute el señor Madaleno.

(Estas manifestaciones se encuentran convenientemente comprobadas).

IGNACIO CHILIA

Marques y Vera

ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del cerdo y coloniales de todas clases.—Aceites y cereales.—Gantostadero de café.—Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

Apuntes de sociedad

A LA MUJER: No es desconocido para los lectores de estos "Apuntes", mi criterio sobre las leyes que han de informar la vida femenina.

La mujer como el hombre, debe crearse un sólido sostén que la defienda y ampare de posibles contingencias futuras.

Las madres de familia han de pensar seriamente en la educación de sus hijas, preparándoles un vivir libre y seguro al margen de todo proyecto matrimonial.

No es, ni mucho menos, la única carrera a que puede aspirar la mujer de nuestra época.

La teoría de un matrimonio ventajoso, ha sido casi siempre funesta, ella ha traído como resultado la inercia de la mujer y ha deformado su cerebro.

P. Dannjens dice: "El porvenir debe preocupar hondamente a la jovencita de hoy, y todas, sin excepción, han de vivir una vida propia, que será la obra que ellas mismas se han creado, edificando y encauzando su existencia, hasta la total realización de sus aspiraciones."

Hemos dicho, sin excepción, e insistimos en nuestra afirmación, todas, ricas y pobres, deben organizar su vida sin pensar más que en su propio esfuerzo y en su sola voluntad.

Mientras mejor preparada se encuentre la mujer, más venturoso será su porvenir.

Y así los pollos no serán tan tímidos y medrosos, ni tendrán tan grande horror al matrimonio, ya que en su futura compañía no verán el pesado bagaje que han de soportar en el largo caminar de su vida, sino la entusiasta colaboradora de su obra.

Que no sea la esposa el mueble decorativo, ni la débil muchacha que se ahoga en sollozos ante un fracaso del marido, sino que le estimule y anime a seguir con mayor empeño en la jornada; de esta manera, no aparecerá como un objeto de lujo en su propia casa, sino como un elemento eficiente y necesario dentro del hogar.

Mujeres! Por vuestro propio interés y por vuestra misma libertad, debéis poner en condiciones de hacer frente a un mañana difícil e incierto.

Madres de familia! Por el amor de vuestras hijas, que es el mayor de los amores, ofreced a éstas como demostración poderosa de vuestro gran cariño, una carrera, una profesión, algo, que les garantice una vida futura plena de felicísima tranquilidad y libre de la duda mortal que martiriza a la pobre mujer-

cita, que solo espera su redención por el hallazgo afortunado de un marido millonario.

EXPOSICIÓN DE PINTURA: Benedito, Julio, Moisés, Meifrén y otros muchos grandes artistas, concurrirán a la Exposición de Pintura que el día 2 del próximo Agosto, ha de inaugurarse en el Teatro del Parque Genovés.

Uno de estos días empezarán en el referido teatro, los trabajos preparatorios.

ENFERMOS: El simpático niño Jesús Gil Navarro, guarda cama desde hace días con molestas fiebres.

Encuétrase bastante aliviada en la enfermedad que padece, la esposa del comandante médico don Alejandro R. Solís.

Continúa como en días anteriores, la gravedad en la enfermedad que viene padeciendo el Ingeniero de la Constructora Naval, don Egmidio Iglesias.

Mucho celebramos que todos alcancen muy pronto un rápido y absoluto alivio.

FALLECIMIENTO: En Madrid don de residía, ha fallecido el coronel de Ingenieros señor Borra, que durante algún tiempo mandó esta Comandancia.

Nuestro sentido pésame a la familia del finado.

VIAJE: Regresó de Madrid con una de sus bellas hijas don Ramón Díaz.

GARRACUT.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en "La Navarra"

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. - Corrientes de alta tenencia. - Dr. José J. de la Cuesta. - J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a 6

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. - Cádiz

Duque de Almodóvar 24. - Jerez

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

La anemia

es la precursora de la tuberculosis.

En la edad florida se opera una transformación fisiológica en el organismo de la jovencita que va a ser mujer. En tal período peligroso, es cuando deben actuar un poderoso regenerador que corrija los desajustes, estimule el apetito, dé fuerzas, ayude al desarrollo e inicie una vida exuberante y placida.

Méjicos de renombre prescriben como el más eficaz de los reconstituyentes al jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta el exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. - Playa y bosque. - Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

MENUDO LOS DOMINGOS

EL MEJOR VERMOUTH el que se sirve en

"EL TRIUNFO"

Helados varios, los más finos

Cerveza fría, para la calle litro 1,20.

Conciertos de Radio

Calle Nueva e Isaac Peral

Teléfono 415 - Cádiz

Del Ayuntamiento

Las oposiciones de médicos de la Beneficencia Municipal

Continuaron hoy los ejercicios de oposición a las plazas vacantes de Médicos de la Beneficencia Municipal de Cádiz, en la Facultad de Medicina de esta capital, constituyéndose el Tribunal a la misma hora de los días anteriores para dar término al primer ejercicio.

Actúa el señor Quinones por espacio de 38 minutos en el tema 18; don José Luis Quintero, 50 minutos en el tema 12 y don Jorge González Villegas, 24 minutos en el tema 24, dándose por terminado el acto, a las trece y treinta.

Mañana comenzará el segundo ejercicio en la Sala de Sesiones de la Comisión Permanente, a las diez y treinta.

El segundo ejercicio consiste en que el opositor conste en el término máximo de una hora y mínimo de cuarenta minutos a las preguntas que le hayan tocado en suerte, que versarán sobre Patología Médica, Patología Quirúrgica, Terapéutica, Higiene y Obstetricia y Ginecología.

Notas del Registro

El Laboratorio Municipal impone multas a los dueños de los despachos de leche San José y Junquera, Rosario 10, Constitución 16, Fernández Fontecha 4, Prim 9, Adolfo de Casiro 10, Marqués de Cádiz 1, Campo del Sur 3 y Prim 6, por vender el artículo adulterado y no nocivo.

El señor Administrador de Consumos, manifiesta que la especie "vinagre", de una muestra de los señores González y Ceballos procedía de Chiclana y fué remitido por don Santiago Ayala.

La Junta de Obras del Puerto, manifiesta que se hallan en la Secretaría, para la fiscalización por el señor Alcalde las cuentas del ejercicio trimestral de 1924 con el marqués de Villapiedra.

Doña Enriqueta Bouré pide certificado de conducta.

El Gobierno Militar manifiesta que fué trasladado el único poste de la red telegráfica que estaba en la Alameda de Apodaca y Marqués de Comillas.

Don Antonio Gargallo pide certificado de conducta.

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Cementos

Materiales de construcción. - Saneamiento Gran reducción de precios. CANIVELL - Ancha 18

Apuntes taurinos

CHANITO

Este valiente matador de toros saldrá de esta para Madrid dentro de unos días, donde le será confirmada la alternativa en dicha plaza por el excelente torero zaragozano Nicanor Villalta.

Nos extraña que la empresa del Puerto, no lo alla contratado para el próximo día 5, pues la afición de esta reclama la actuación del notable matador, por ser en la actualidad uno de los mejores estoqueadores, como lo demostró ultimamente el pasado 1 en San Fernando y por ser de la región, no se le debe tener en olvido, como aún tiene dicha empresa que dar espectáculos los días 2 y 30 de Agosto, bien podía contratarlo antes de confirmar su alternativa pues seguro estamos que su papel tiene que subir muy alto.

Chanito está en trato con las empresas de Granada, Valencia y Barcelona, para los meses de Julio y Agosto.

Existe animación para el próximo domingo 21, que actuará en San Fernando, Juanito Espeleta, el niño prodigio gaditano.

Los que lo han visto aseguran triunfará el fenómeno de San Fernando, Leopoldito Blanco.

Este diminuto torero ha llamado la atención extraordinariamente por su toreo emocionante, único suyo, donde se destacan a la vez el arte, la valentía y la inteligencia.

Por anticipado felicitamos a la empresa, que ha sabido combinar un cartelito donde la afición verá a los grandes toreros en diminutivo.

Para que todos salgamos contentos, lo único que falta es que el ganado resulte bravo.

VENTILANTE

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Economato Gades TOPETE, 2

El Establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, en donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

LA GADITANA SAN FRANCISCO 8

Pescado fresco por la mañana y por la noche Servicio a domicilio

Se arrienda el Restaurant Victor. Para informes: Café Europa.

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

José Paredes Pastrana ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los autos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm. 8
" San Francisco " 3.	" " 626
" Castelar " 13.	" " 238
" Isabel II " 7.	" " 264

AZULEJOS

BLANCOS, DE DIBUJOS, BISELADOS Y ARTISTICOS

LA CONCEPCION

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José. - Teléfono 502. - Cádiz

Cristalería y loza. Bañeras. Lavabos. Bidets. W. L.

Tuberías. Batería de cocina. Cemento

Perfumería. - Vajillas. - Aparatos eléctricos. - Figuras. - Juguetes

Objetos varios. - Losetas.

CRISTALES PLANOS. - MUSELINE E IMPRIME

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. - Teléfono núm. 8

Exposición de coronas. - Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos. - Férretro del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos. - Férretro del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos. - Férretro del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos. - Férretro del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos. - Férretro del número 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento. - Férretro del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. - R. DE LA VIESCA 10. - CADIZ

LUIS MEXIA

Joyerero

Columela, 36 - Cádiz

Despacho de Cerveza "La Cruz del Campo"

"PENAS"

Duque de Tetuán, 13

Servicio a domicilio

Información de España

Inauguración del edificio de la «Unión Radio». — Detalles del acto. El discurso del presidente de la Sociedad. — Habla el Monarca para Europa y América.

Madrid.—En un edificio industrial establecido en la Gran Vía, se ha verificado esta mañana la solemne inauguración de la nueva sociedad «Unión Radio».

El local se encuentra maravillosamente instalado, con modernas y magníficas máquinas y valiosos aparatos de radiotelefonía.

Diez altavoces colocados en la fachada del edificio, dieron lugar a que en la Gran Vía se congregara enorme cantidad de público, para oír los discursos que se pronunciaron dentro del local de la «Unión Radio».

Poco antes de la hora fijada para comenzar el acto, llegó al edificio S. M. el Rey, el que fue recibido por las personalidades del Consejo de Administración de la Compañía y por las autoridades.

Entre las autoridades que concurren se encontraban, el presidente interino del Directorio marqués de Magaz, el alcalde de Madrid conde de Vallellano, el presidente de la Diputación y otras personalidades.

El señor Ruiz Senen, presidente del Consejo de Administración de la Unión Radio, pronunció un discurso dando las gracias al Rey, en primer término, por haberse dignado asistir a la inauguración del edificio.

Elogio del descubrimiento de la radiotelefonía, diciendo que la estación recién inaugurada serviría para la difusión de la cultura y el recreo de los espíritus.

La estación alcanza a todos, altos y bajos, agregó.

Saludó especialmente al Rey, en nombre del Coronel de Administración diciendo que el Monarca era la representación del Trabajo y de la Milicia.

Cuando el señor Ruiz Senen, terminó su discurso el Rey, adelantándose al micrófono, pronunció el siguiente discurso:

—Al inaugurar la nueva estación de radiotelefonía de la Unión Radio, que tantos servicios valiosos ha de prestar, me siento vivamente complacido.

Al dirigir la palabra, por medio de este micrófono a los más alejados confines, utilizando este rápido medio de comunicación, para el cual no hay fronteras, ni obstáculos algunos, transmito palabras de cariño, de paz, de solaridad y de unión a todos los que me escuchan en este instante; a todos, igualmente a los de elevadas jerarquías, que a las personas humildes que me escuchan.

Todos los que me escucháis en estos momentos, estáis unidos conmigo por un rápido lazo espiritual. No os veo, pero os siento cerca de mí, como si estuviérais rodeándome.

En esta soledad silenciosa y dulce, lanzo la palabra a través del micrófono para que se oiga en apartados lugares, y esto hace que se llene mi espíritu de simpatías para el asombroso descubrimiento, que hace que la palabra convertida en ondas, se transporte por los espacios, llegando a todos los lugares de la tierra.

No tardará mucho en que este descubrimiento, vaya seguido de otras maravillas. Pronto se transmitirán visiones rápidas, exactas y precisas, de lugares e imágenes, sin necesidad de los alambres conductores.

Este gran descubrimiento—siguió diciendo el Monarca—que salva rápidamente las distancias y pasa sobre los mares, ha de servir poderosamente para el acercamiento de los países, para el fomento de las relaciones culturales, para la discusión de los conocimientos de cada país, y para la mayor extensión y universalidad de las Artes y Ciencias.

Ante tal descubrimiento todas las grandezas son pequeñas.

Repito, otra vez más, que me siento orgulloso de emplear hoy la radiotelefonía, engendrando en mi ánimo una profunda admiración, hacia los sabios de todas clases, que en España y fuera de España, llevan una vida de ascetismos y con cons-

tante asiduidad, estudio e investigación, llegaron a esos portentosos descubrimientos.

También son dignas de elogios, las empresas particulares, que cumplen la honrosa misión de contribuir a la difusión de la radiotelefonía.

¡Radioescuchas! Contribuid a la propaganda de esta maravilla y contareis con todas mis simpatías. Yo me envanezco de ser un radioescucha.

Terminado el discurso regio, la orquesta, admirablemente dirigida por el maestro señor Fernández Bordás, interpretó varios trozos de música selecta, retirándose acto seguido del local, el Monarca y sus acompañantes.

En suma: el acto ha sido brillantísimo y todas las personas que poseen aparatos de radiotelefonía o han podido concurrir a sitios donde ha habido altavoces, han hecho grandes elogios de la perfección con que el discurso regio ha sido transmitido y oído en todos los puntos claramente.

Llegada a Madrid de los técnicos franceses.—En la estación.

Madrid.—A las diez de la mañana, en el sudexpreso de Irún, han llegado a la estación del Norte, los técnicos franceses que vienen para asistir a la conferencia sobre Marruecos que comenzará esta tarde.

En la estación esperaban, el señor Aguirre de Carcer, y los técnicos españoles señores Seguí, Muigo, y Pérez Chao y todo el personal de la Oficina de Marruecos de la Presidencia.

También se encontraban los agregados naval y militar de la Embajada francesa y el alto personal de la misma.

Los técnicos franceses, en cuanto llegaron, después de los saludos de rigor, dirigieron a la Embajada francesa, para cumplimentar el Embajador Mr. Perretti de la Rocca.

El general Gómez Jordana habla con los periodistas.—A las cinco comienza la conferencia franco-española.

Madrid.—Esta mañana el vocal del Directorio general Gómez Jordana estuvo en la Presidencia, conversando con los periodistas y diciéndoles que definitivamente, esta tarde a las cinco, comenzaría la primera sesión de las conferencias franco-españolas, sobre la cuestión del problema de Marruecos.

En ella el general Gómez Jordana pronunciará un discurso dando la bienvenida a los delegados franceses en nombre del Gobierno español y haciendo votos por la estrecha unión de relaciones entre ambos países hermanos y vecinos.

El Embajador de Francia con testará con otro discurso de gracias en nombre de su Gobierno.

De ambos discursos se facilitará una nota detallada a la Prensa.

En la Presidencia.—Varias noticias.

Madrid.—Esta mañana el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, estuvo en la inauguración del edificio de la Unión Radio acompañando al Rey.

Llegó por esta causa a la Presidencia un poco más tarde, saludando a los periodistas.

Recibió en la Presidencia las visitas del infante don Alfonso de Orleans, del teniente general Cavalcanti y de otras personalidades.

Luego conferenció extensamente con el general Gómez Jordana.

Los telegramas cruzados entre Páinlavé y Primo de Rivera.

Madrid.—A la llegada del presidente del Gobierno de la República francesa, Mr. Páinlavé a la ciudad de Barcelona, dirigió el siguiente telegrama al general Primo de Rivera, presidente del Directorio Militar:

—Al pisar suelo de España, deseo expresar a V. E. los votos cariñosos que hago por la prosperidad de ambas naciones vecinas y hermanas.

El general Primo de Rivera, desde Tetuán, correspondió con el siguiente telegrama:

—Correspondo al noble saludo que V. E. me ha enviado desde Barcelona y a sus sentimientos, uno los míos de cariño y adhesión para la noble nación francesa.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Vista de una causa por traición contra un indígena.

Madrid.—Esta mañana en el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha efectuado la vista de la causa seguida contra el policía indígena de la 14 Mía, Amer Ben Hamar, acusado de delito de traición.

Presidió el tribunal el general Carbo.

De relator actuó el general Ruiz de la Puente y de defensor el alférez de ingenieros don Juan Escobar.

Los hechos son los siguientes:

En el mes de Julio de 1921, el policía indígena de la 14 Mía, Amer Ben Hamar, que se encontraba en la guarnición de la posición de Iseen Lazzen, desapareció evadiéndose de la misma.

Poco después el indígena citado, apareció frente a la posición de Monte Arruit, unido a los moros que la sitiaban y haciendo fuego contra sus defensores. Cuando la posición rindióse el indígena traidor, entró en ella gumiá en mano dirigiéndose a un grupo de soldados heridos, quitándoles todo cuanto tenían.

El Consejo de Guerra ordinario, celebróse en Melilla, y el fiscal consideró al indígena incurso en el artículo 1.º del Código de Justicia Militar, y castigado según su caso 1.º por el delito de traición y además por encontrarse dentro de un bando castigando al que atacase a mano armada a un centinela.

El fiscal pidió entonces la pena de muerte y la indemnización de 25.000 pesetas, en concepto de responsabilidad civil y el Consejo aprobó a todas sus partes, la petición fiscal.

El auditor mostróse también conforme con la sentencia; pero desistió de ella el comandante general de Melilla, por astimar que no había fundamentos legales, para la indemnización de 5.000 pesetas.

En el Consejo Supremo, el fiscal se ha mostrado conforme con la petición hecha por sus compañeros de Melilla.

El defensor estimó que no se tenían pruebas suficientes del delito de que se acusaba a Amer Ben Hamar.

La vista quedó concluida para sentencia.

Un telegrama del Presidente del Gobierno portugués.

Madrid.—El Rey ha recibido un afectuosísimo telegrama del Presidente del Gobierno portugués, en nombre del Presidente de la República, felicitando al Monarca, por la imposición al insigne inventor español Torres Quevedo, de la birreta de doctor «honoris causa» que le ha sido concedida por la Universidad de Coimbra.

El Rey contestó con otro cariñoso telegrama de agradecimiento al Presidente de la República portuguesa.

Queda reunida la conferencia franco-española.

Madrid.—A las cinco y cuarto de la tarde, llegó a la Presidencia el general Gómez Jordana, el cual dijo a los periodistas que a las cinco y diez minutos de la tarde, habían quedado reunidos los técnicos españoles y franceses, en la sesión inaugural de las conferencias franco españolas.

Esta primdra reunión se limitará a un cambio de impresiones y al nombramiento de Presidente y Secretario de la Conferencia.

El Nuncio a Pamplona.

Madrid.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, marchará mañana a Pamplona para asistir a las fiestas que allí se celebrarán en honor del Sagrado Corazón.

Regresará a la Corte el próximo jueves.

Un mensaje al Rey.

Madrid.—Como estaba anunciado se reunieron hoy en Capitanía general los jefes de la tercera promoción de infantería, para suscribir un mensaje al Rey, por la atención que con ellos tuvo al invitarlos a almorzar en Palacio.

Los jugadores italianos.

Madrid.—Esta tarde han llegado procedentes de Valencia, los jugadores de la selección italiana que el pasado domingo, luchó con la selección española.

Vienen encantados de la cabalerosidad demostrada por el público de Valencia.

Marcharán a Lisboa, donde jugarán el día 11 un partido con la selección de jugadores portugueses.

Un camión mata a un transeunte.

Barcelona.—Un camión, en el paseo de la Aduana, arrolló en las primeras horas de la tarde a un transeunte llamado Pedro Amerte.

Falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

Almuerzo-homenaje a D. José Monis

La Asociación de armadores de buques de pesca, ha ofrecido hoy en el Hotel de Francia, un magnífico almuerzo a su presidente don José Monis García, al objeto de celebrar su designación para ocupar el cargo de vocal de la Junta Obras del Puerto.

A este pensamiento se adherieron desde el primer momento mucho de los amigos del señor Monis, que sin pertenecer a la mentada Asociación, guardan un gran afecto y no poca admiración para el festejado.

En el comedor principal admirablemente dispuesto y adornado aparecía una larga mesa en la que veíanse profusión y diversidad de flores.

Ocupó la presidencia el señor Monis, que tenía a su derecha a don Adolfo Silvan y a su izquierda a don Manuel Freire.

Estos dos últimos señores y don Sixto Villalba, forman la Comisión organizadora del merecido homenaje al nuevo vocal de la Junta Obras del Puerto de Cádiz.

El servicio del Hotel de Francia merece muy en justicia los elogios más altos y efusivos, y el almuerzo espléndido en alto grado estuvo sujeto al siguiente menú:

- Jerez—Carta Blanca
- Entremeses frios
- Consomé en taza
- Huevos a la Florentina
- Blanco.—Cepa Chablís
- Filetes de lenguados al Aspici
- Salsa Parísien
- Tinto.—Banda Roja
- Jamón de York glacee
- Espárragos salsa vinagreta
- Champagne.—Moët et Chanda
- Capón asado
- Ensalada

Helado a la vainilla, postre, cañís, licores y habanos.

Asistieron don Antonio Aguirre, don Sixto Villalba, don Arturo Gallego, don Manuel Narváez, don Manuel Barreiro, don Bernardo Vázquez, don Antonio García Gutiérrez, don Antonio Gutiérrez García, don Joaquín Ponte, don Guillermo Llover, don Miguel Baena, don Carlos Solari, don Victor Montenegro, don Angel Puga, don Saturnino Veiga, don Francisco Villacusa, don Ramón Rodríguez, don José Barreras, don Manuel Freire, don Luis Beltrami, don Manuel Sibón, don Adolfo Silvan, don Antonio Cordero, don José Villacusa, don Luis Gil de Sola, don Casiano Veiga, don Pedro Carpio, don Domingo Orellana.

Don Manuel García Leániz, don José Jaró, don Enrique Silveira, don Servando Amaya, don José Riego, don Constante Freire, don Antonio Rembado, don José Terry y hijo, don José León Carranza, don Francisco Gómez por el «Diario de Cádiz» y don Antonio Garrachón por el «NOTICIERO GADITANO».

En las preciosas cartulinas anunciadoras del menú firmaron todos los asistentes y estas firmas con un precioso ramo de flores, fueron enviadas a la señora del homenajeado, doña María Narváez, para que conociera el cariño que Cádiz guarda para su esposo.

Cuando la aparición del champagne sobre la mesa del festín, anuncia llegada la hora de los brindis el señor Villalba, en nombre de la Comisión organizadora se levanta y dice, con la más sentida de las emociones:

Mis compañeros de Comisión me encargan la difícil misión de saludar y ofrecer al señor Monis García este homenaje.

Aparte de los grandes sentimientos que animan mi espíritu, hay uno superior a todos, que es la inmensidad del cariño que guardo para don José Monis.

Dice que el señor Monis triunfará en su nuevo cargo, porque lleva a él entusiasmo, fe y honrabilidad.

Allí se olvidará de sus amistades para acordarse de que es armador, y que pide no le pase lo que en Huelva, donde se vio obligado a renunciar el cargo por oponerse a negocios que otros deseaban y a él le repugnaban.

El señor Rembado, propone se ofrezca un ramo de flores a la señora del festejado.

Don Angel Puga, dice que el último de los armadores gaditanos brinda por el éxito de la Asociación y augura un éxito para el señor Monis.

Don José Monis, brinda con emoción por todos armadores o no armadores.

Este cargo no se ha dado a José Monis, sino al presidente de la Asociación de buques pesqueros como lo fué don Carlos Solari.

Pondrá su entusiasmo al servicio de la Asociación y de Cádiz ya que es el pueblo donde vive.

Con gracias para todos termina su discurso el señor Monis.

Hablan también los señores Sibón, don Nicomedes Herrero, don Domingo Orellana, don José María Terry, don Manuel Narváez, don José Barreras y don José León Carranza coincidiendo todos en el acierto de la designación del homenajeado para el cargo de vocal de la Junta de Obras del Puerto y en la necesidad de la unión general de armadores.

El señor Villalba lee carta de don Carlos Solari en la que con mucho sentimiento excusa su asistencia al acto.

Dice también el secretario de la Asociación de Armadores que encomendada a él la confección del Reglamento de la Federación Nacional de Armadores, en enero lo leerá a la Asamblea.

Los comensales oisitarón después las fábricas de conservas de los señores Monis, Sibón y Cordero.

Lamentamos que la falta de espacios obliga a hacer tan reducida la sesena de los discursos pronunciados en el justo homenaje al señor Monis.

Siempre vive con grandexa quien a grandexa hecho está

Los comensales del banquete con que hoy ha sido obsequiado el señor Monis, tomaron el aperitivo, antes de entrar en el Hotel de Francia, en el despanpanante Café Parísien.

Los cocktails sirvieron en copas, no sabemos si bacaría o treinta y cuarenta; lo que sí sabemos es que la factura la redactó el señor Esquivel en un tolo de los de Corpus, y que a pesar de ello los aperitivistas tuvieron la cortesía de dar ojas a la ginebra, al coñac y al agua de la Piedad.

¡Hay que ver lo que produce el pescadito!

¡Gaditanos, comprad buques de pesca y haréis nuestra felicidad y la de Cádiz... que es más interesante, y, sobre todo, que es más oerdad!

Nuestra felicitación a los comensales por los cocktails, y a Esquivel por la cuenta.

PASTORA IMPERIO

Pastora Imperio, la genial artista que mañana llegará a Cádiz en el Reina Victoria Eugenia procedente de América, ha enojado un radiograma anoche, reexpedido desde Sevilla, a su hermano don Victor Rojas, que para esperarla se encuentra desde hace días entre nosotros, enojando un saludo a España y deseando que en acción de gracias por su feliz viaje y regreso, se cante una misa ante la imagen oneranda de Nuestro Padre Jesús Nazareno, del que es ferocerosa devota, a la que se proponen concurrir y que se celebrará mañana a las 11 y 30 en Santa María.

Interesante

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1.000 gramos	65 cént.
500 "	70 "
Piezas 500 "	75 "
Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0'10.	

Para evitar imitaciones, pedid siempre el pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio.—Peso completo. Teléfono 461.—Virgili 4 y 6.

Notas del día

Traje largo

El día de Corpus vistió su primer traje largo la bellísima señorita Carmen Asencio Pullana cuyos encantos y simpatía le valen sitio preeminente entre las muchachas gaditanas.

Reciba nuestra felicitación extensiva a su apreciable familia.

Regreso

—Ha regresado de Canarias la ilustrada maestra de Lomoblanco, señorita Rita Hernández Pisorno acompañada de su bella hermana Carmela.

Nuestra enhorabuena a su distinguida familia.

Sucesos locales

Riña

Por riña y escándalo en la plaza de la Catedral, fueron conducidos a la Comisaría, Miguel López de Soria y Elejalde y Luis Quintero Requé.

Escándalo

A la Comisaría fueron conducidos Francisco Montiel, Diego Cervantes y Juan Muñoz, por escándalo y malos tratos de palabras y obras.

Resultaron con lesiones leves de las que fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios.

Accidente

En la Casa de Socorros, fué asistido de una herida de dos centímetros en la parte superior de la cabeza, Juan Gil Ochoa, de 43 años, que se la produjo de una caída en la calle San Vicente.

Denuncia

Soledad Márquez y María Rosales, presentaron denuncia en la Comisaría, contra María Barrera, por que las insulta constantemente.

Otro accidente

En la Casa de Socorros, fué asistido de alcoholismo agudo y contusiones en distintas partes del cuerpo y erosiones en la cara con hematoma, Juan Benítez Foncubierta, de 64 años, que se las produjo de una caída en la calle Santa Lucía.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

José Martos Fernández, de 75 años e Isabel Collado Luqué, de 44, por mendigar embriagado en la vía pública.

Manuel Salomón Boix, de 17 años, por riña y escándalo en la plaza de Castelar.

Un niño electrocutado

En el segundo poste, pasado el paso anivel de Cortadura, un niño se subió para coger un nido de gorriónes. El poste es de los del Guadiaro, pero por debajo de él pasa la línea de Teléfonos.

Al agarrarse al hilo salió toda la ropa ardiendo.

El niño quedó electrocutado y muerto sobre los alambres, en cuyo estado se encuentra a la hera de cerrar estas líneas.

Dos niños más que le acompañaban, al verle arder salieron corriendo y no han aparecido. La infeliz criatura permanece en cueros y carbonizado en lo alto del poste.

En este momento llega el Juzgado.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCA, de las que van pegadas en el bote de la harina lacteada NESTLÉ, que lleva nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana núm. 41 Barcelona

Este obsequio será enojado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el canje, son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

Teléfono: 41

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba - México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Noticias Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Línea de Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. Zanzibar, Mozambique y Capetown. Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. Australia y Nueva Zelanda. Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Viadictorio. Nore-Orizaba, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte, exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica número 3.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. - Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita"

"Emilia" y "Violeta"

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2. - CÁDIZ.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVINO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra
Lumbago :: Ciática :: Artrismo

Depositarlos Generales: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

Depositarlos generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A. - Paseo de la Industria, 14. - Barcelona.

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta noble y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho á recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca 'Patria', Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle num. se suscribe a Biblioteca 'Patria' con esta fecha. EIRMA

Fecha de de 192 de de

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flores, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca 'Patria', Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle num. desea adquirir 125 obras de Biblioteca 'Patria' por 215 pesetas, agaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA,

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduana. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros Agentes de "Italia-América", "Sociedad de Empresas Marítimas" y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono interurbano: 24. Oficinas, Isaac Peral 9

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta. Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Coutreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41. - Cádiz.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

Telefono, 212

Despachos americanos, cjas de caudales y máquinas de escribir

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO